

ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА: ОТРАЖЕНИЕ ДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ ИСТОРИИ

Как известно, история – это, в первую очередь, очень ответственный учитель, который на основании полученного опыта пытается предотвратить действия и поступки с запрограммированным негативным исходом. Одновременно история – это очень строгий учитель, сурово наказывающий за непослушание. Страшной трагедией двадцатого столетия явилась Вторая мировая война, причина которой – узкокорыстный интерес незначительного количества людей и идеологическая запрограммированность сотен тысяч граждан различных государств. Вынужденные союзнические отношения перед лицом коричневой чумы не сгладили противоречий между Советским Союзом и державами Запада. Ощущение ответственности за развязывание новой мировой войны и ограниченное участие в борьбе с гитлеровской Германией впоследствии вылилось в фактическую подмену реально происходивших событий.

С каждым годом сокращается численность живых свидетелей войны. Зато увеличивается количество фильмов, сериалов и книг, посвященных тем трагическим страницам истории. Зачастую такие книги и фильмы принадлежат умам зарубежных авторов, которые, гонясь за красотой слова или кадра, забывают о правдивости своего изложения. Еще более противоречивую информацию о Великой Отечественной войне содержат веб-ресурсы. Поэтому современной молодежи трудно представить истинную картину военных событий.

Правда о войне крайне опасна для современных западных идеологов, стремящихся не только исказить прошлое, но и на основании фактических искажений и фальсификаций сформировать некий фастфуд, пригодный для обоснования новых войн и армейских операций. Первым опасности дезориентации в реальной общественно-политической ситуации в мире подвергается молодое поколение. Искажение, замалчивание правды о войне чревато возникновением и распространением новых военных конфликтов, что чрезвычайно опасно в условиях глобализации, крайней зависимости всех без исключения государств от политической и экономической стабильности в регионе и мире в целом.

Цель нашей работы: популяризация среди молодежи настоящей истории, сопротивление фальсификации фактов и замалчивания роли СССР, привлечение студентов к историческим событиям страны.

Задачи: создание сайта, посвященного истории Великой Отечественной войны и подготовка студенческой газеты факультета «70-летие Великой Победы».

К созданию сайта были привлечены студенты гуманитарного факультета

БГУ. В его основу легли истории 12-ти героев Советского Союза, чьи судьбы были связаны с Белорусским государственным университетом. В разделах не только отображены биографические данные наших героев, их боевые заслуги, но и предпринята попытка исторической реконструкции связанных с ними событий, карты и статистические данные сражений. Особую атмосферу создают песни, стихи, фотохроника военных лет.

К.Д. Забавский, БГЭУ

ИТОГИ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ И ИХ ОТРАЖЕНИЕ В СОВРЕМЕННОЙ ПОЛИТИКЕ ГОСУДАРСТВ

Вторая Мировая война, закончившаяся в 1945 году, унесла жизни более 55 млн человек (из них около 26,6 млн. — граждане СССР), потери мировой экономики составили более 4 трлн долларов. Было разрушено более 10000 городов, деревень, сёл. Сельское хозяйство и промышленность в Европе были парализованы нехваткой личного состава, оборудовании.

Но как это не странно, мир до сих пор испытывает на себе отголоски событий 70-летней давности. Вот ряд проблем, которые современный мир испытывает из – за Второй мировой войны.

Из-за своей неграмотности многие люди (особенно молодые) до сих пор считают Германию фашистской страной. Хотя Германия никогда не продвигала идеи фашизма, она была националистической страной. А не фашистской. Появление и расширение идеологии нацизма в наши дни молодыми людьми по всему миру. Примером могут служить группировки скинхедов, которые не имеют своей идеологии как таковой, но делают страшные вещи, прикрываясь, по их мнению, благими целями.

Вторая мировая война позволила выбиться в лидеры США, которая сейчас является одной из ведущих стран в мире. Так как США не только вела войну, но и являлась кредитором для других воюющих стран в то время, и не понеся значительных людских потерь вошла в состав стран победителей. Из-за большого количества жертв в войне, мы сейчас не имеем множества произведений, картин, научных достижений, которые могли бы быть созданы или были созданы, но уничтожены во время войны. Что уже говорить о ценностях, когда целые города были превращены в руины и сейчас многие страны из-за этого потеряли свой духовный облик частично.

Франция, Великобритания, а также США сформировали военный блок НАТО, к которому позже присоединился ряд других государств. Этот блок сейчас имеет большой удельный вес в мире. Так же в связи с войной, был совершён технический прорыв в сфере вооружения, и сейчас мы имеем высокоразвитые вооружённые силы. Сейчас многие страны имеют много